

安徽财经大学共青团工作 简 报

2021 年第 7 期



共青团安徽财经大学委员会编

2021 年 10 月 25 日

我校举办 2021 年共青团干部培训会



为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，教育引导全校共青团干部发扬红色传统、传承红色基因、牢记初心使命，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，9月26日，2021年共青团干部培训会在东校区一号行政楼三楼视频会议室举办。校党委副书记杨焯、各学院团委负责人、挂兼职团干，校团委全体人员等参加了此次培训。

培训会上，杨焯在做了题为《努力学习 狠抓落实 为推动学校高质量发展贡献青春力量》的动员讲话。他指出，共青团是党的助手和后备军，是党联系青年的桥梁和纽带，肩负着培养青年，并将优秀的共青团员输送给党的组织，增加党的新鲜血液的重大使命。共青团组织是我校“三全育人”的重要抓手，第二课堂活动是落实“新经管”发展战略的重要环节，建设一支理论水平高、工作能力强的团干队伍是学校团学工作发展的基本需求，也是学校各项事业顺利发展的需要。

他强调，面对学校改革发展新形势下的新任务，广大共青团干部首先要提高政治站位，在“我是谁”的问题上笃信笃行。要加强理论武装，努力做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠诚实践者；要树立正确的人生观、世界观、价值观，培养政治敏锐性、政治鉴别力；要提高自身的道德修养，实事求是，开拓进取，提高自身综合素质，以适应新时代对共青团工作提出的新要求。二要聚焦主责主业，在“干什么”的问题上坚定执着。要着眼政治属性、发挥政治功能，以做政治工作的目标和标准开展服务；要把服务青年寓于服务大局之中；要回归群众工作基本逻辑，坚持守正创新，始终深深植根青年。三要奋力担当作为，在“怎么干”的问题上善作善成。要树立“愿为”的意识，要带头提升能力水平，努力适应科学抓落实的工作需要；要强化“善为”的能力，要坚持不懈聚焦主责主业；要保持“勤为”的作风，要脚踏实地、忠恕任事，老老实实干工作，专心致志尽责任，用自己的一言一行去树立新时代团干部的好形象。

会上，马克思主义学院副教授徐伟现场为大家做了《学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神》的专题辅导报告，校团委工作人员对参会团干部进行了业务培训。在培训会的交流环节，参会团干部分别立足岗位展示工作亮点和特色，对新时代高校团学工作新形势、新问题进行了深入研讨，营造了相互学习共同进步的良好氛围。

此次培训会是学校团委为进一步推进党史学习教育，不断夯实基层团组织和团干部队伍建设，切实做好基础性工作的一项举措。学校共青团组织将以此次培训为契机，持续注重提高团干部的学习能力、创新能力和实践能力，努力把培训所得转化为工作实绩，共促学校共青团工作迈上新台阶。

我校召开 2021 年暑期社会实践考评交流会



10月14日下午，2021年暑期社会实践考评交流会在东校区一号行政楼3号会议室召开。校党委副书记杨焯、校团委全体工作人员、各学院团委负责人参加了会议。

交流会由暑期社会实践考评和经验交流两部分组成，考评部分以校团委考评和学院团委现场互评相结合方式进行。各学院团委负责人以PPT讲解的方式从学院重视程度、师生参与度、实践成果展示、特色与创新力以及新媒体应用等方面对学院暑期社会实践活动开展情况进行了全面梳理与总结。财政与公共管理学院、国际经济贸易学院、金融学院和经济学院荣获2021年暑期社会实践活动优秀组织奖，杨焯为获得荣誉的学院进行了颁奖。

2021年暑期社会实践于6月启动，在前期申报的基础上，全校共组建了暑期实践团队847支，其中含国家级团队3支，省级专项团队1支，校级重点团队101支。同时，为庆祝中国共产党成立100周年，我校成立179支相关实践团队，鼓励学生根据疫情防控要求就近就便开展党史学习教育，进一步引导大学生深入了解党的光辉历程、学习红色历史、感悟红色文化、培养正确的人生观价值观，举好新一代的红色接力棒。新闻媒体对我校暑期实践活动广泛报道，中青网、未来网、中青校园、人民日报海外网、人民政协网、人民周刊网、安徽学联等省级以上新闻媒体对活动报道稿件共1971篇。

我校举行“第二课堂成绩单”网络平台操作培训会



为全面贯彻团中央《深化高校共青团“第二课堂成绩单”制度工作指引》的文件要求，进一步深化教育教学改革，不断促进第一、第二课堂深度融合，促进大学生全面发展，加强共青团工作规范化、课程化、制度化，9月29日校团委于南苑四楼报告厅举行“第二课堂成绩单”网络平台操作培训会，围绕“第二课堂成绩单”制度解读、网络平台操作进行培训。培训会由校团委书记杜斌主持，校、院团委相关负责人、各学生组织相关负责人、各班级团支书、系统管理员共600余人分三批次参加了培训。

培训会伊始，杜斌结合《安徽财经大学“第二课堂成绩单”制度实施办法（修订）》对“第二课堂成绩单”进行了制度解读。而后，由系统开发人员对系统设计思路和操作流程进行了具体介绍，通过理论讲解和实操，进一步提升了校、院师生骨干对“第二课堂成绩单”系统的操作能力。

通过此次培训，有助于切实促进校院两级管理员及时掌握系统的使用方法，做好“第二课堂成绩单”制度的普及推广，充分发挥第二课堂在思想引领和实践育人方面的作用。

我校成立第 24 届研究生支教团团支部



为进一步规范我校研究生支教团成员管理，增强支教团的凝聚力，10月21日下午，我校第24届研究生支教团于校团委资料室举行团支部成立会议。校团委书记杜斌、第24届研究生支教团指导老师马婉容，第22届研究生支教团团长李波，第24届研究生支教团全体成员参加了会议。

会上，杜斌宣布安徽财经大学第24届研究生支教团团支部正式成立，经全体支部成员民主投票选举决定任罗璇同学为团支部书记，张凤珍同学为宣传委员，李昕莹同学为组织委员。选举完毕后，团支部书记罗璇同学带领支部成员面向团旗进行宣誓。

杜斌鼓励团支部成员们做到以下三点：一是不忘初心，以奉献社会为己任，找准工作定位，做好支教准备；二是在支教过程中要注重创新，结合西部地区现状，争取做出符合当地教育发展的创新型服务项目，切实为西部计划贡献一份力量。三是做好个人防护，注意自身安全。成员们纷纷表示今后会时刻以一个共青团员干部的标准严格要求自己，以严谨的工作态度、求实的工作作风，积极进取的意识，无私奉献的精神做好各项工作。

会议最后，李波带领24届支教团成员们共同学习了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年上的讲话及《以志愿之光照亮研究生支教团前行之路——贺军科同志在中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团实施20周年报告会上的讲话》，并与成员们进行座谈交流。

团支部的成立是一个新的起点，我校第24届研究生支教团定当团结一致，全心全意投入到志愿服务中，用智慧和力量在西部书写青春和梦想！

基层信息

★管工学院师生热议习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的重要讲话

10月9日上午10时，纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。管理科学与工程学院师生通过网络、手机、电视等渠道，在会议室、办公室、实验室、教室、宿舍等场所，以集中或个别形式认真收听收看大会实况

★法学院开展国际盲人节活动

10月17日，法学院青年志愿者协会于下午12点至15点在红旗广场举办“情系盲人，共浴阳光”国际盲人节活动。

★文学院“四个一”主题团日活动顺利开展

为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，文学院2021级各个团组织开展了班级团日活动。

★马院举办第二十四期“学习强国”论坛暨2021年秋季“形势与政策课”第一次教学集体备课会

9月29日，马院党总支主办、院教工第三党支部和形势与政策课教研部承办的第二十四期“学习强国”论坛暨2021年秋季“形势与政策课”第一次教学集体备课会在校图书馆八楼会议室举行。